



DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 frt.-kr.
 Fél évre 5 „-„
 Negyed évre 2 „50 „
Egyes szám 5 kr.
 A lap szellemi részét illető minden közlemény önjáró, végsőbíró földszin, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
 Előfizetési helyben
 TELEGGI K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadói hivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos post. sorát 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű s többnapos hirdetések alk. szerint a legolcsóbb árért. vételnek fel. Helyesül minden kiadványra 30 kr.
 „Nyitór”-ben megjelenő közlemény minden post. sora 20 kr.
 Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban, KUTASI T. könyvnyomdájában, valamint ZICHERMAN H. könyv. irodájában is.
 Ném. nélkül vagy bérmenttelennel beküldött kéziratok nem vételnek figyelmbe.
 Kéziratok vissza nem adának.

Egyről-másról.

I.

A főrendiház reformja.

(r. ö.) Ha az ember utazott, sok mindent mesélhet. így tartja egy német közmondás. De ha az ember Budapestre járt és a Tisza-kormány viselt dolgairól akar mesélni; a ki a politikai helyzet felől óhajtaná felvilágosítást ha nem is nyújtani, de legalább szerezni a saját használatára: az ugyan bohó egy ember volna!

Mert a Tisza-kormány és alatta a politikai események, hasonlítanak a forgócsigához, a mely pereg-forog előtte, hanem azért sohasem tudod, hogy hol pihen meg, hová esik.

A főrendiházi reform törvényjavaslatával éppen így voltunk.

Meghallgattuk a kormányelnök nagy beszédét. Épültünk a Jókai Mór élcein. Begyőztük a kormány sájtójának frázisait, sőt annyira mentünk, hogy megjedünk a Beksics Gusztáv (más néven: Timoleon, Autitimonleon, Censor, Caju Grakhus etc.) röpirataitól is. Mindezekből azt a benyomást merítettük, hogy a kormány valami reformot akar.

Kardoskodott a kormány kivált a mellett, hogy a címzetes püspökök kimaradjanak, az indigenák magyar törvényhozási joga szabályoztassék és társadalmi és szellemi életünk kitünőségei — mintegy 160—170 egyén — bejussanak az eddigi főrendiházba, amelynek nevelett volna ezen a felsőház.

Ezek a reformok birnának némi szabadelvű színezettel. A zsidó rabbit p. o. az „egyenlőség” elvénél fogva akarták volna rák erőszakolni.

E mellett kardoskodott a kormány. De másrészt működött az u. n. főrendiházi ellenzék is. Szegény mánások ruhát kaptak és uti-pénzt; szép asszonyok leveleztek és conspiráltak; a főpapok közül Simor és Samassa tartattak olyanoknak, mint a kik a javaslat ellen fognak szavazni; Zichy Nándor kardoskodott az erdélyi mánások jogai mellett, gr. Festetics Taszilo szolgált pénzzel, gr. Károlyi Pista pedig szintén elfeledni látszott, hogy a trónörököszt vendéglőt tisztelhetne N.-Károlyban.

Még gróf Szécheny Antal is ellenzékinek tünt fel, mert azt híresztelték róla, hogy az indigenák jogainak megszorítása ellen jött agitálni Budapestre . . . az udvar nevében. Gróf Andrássy Gyula pedig az örökmozdonyt találta fel magában, annyit járt kelt Buda és Pest között; elv volt náluk a megvénykinti választás behozatala.

Es mi történik?
 Hát az, hogy vasárnap és hétfőn a kormány és a főrendi ellenzék . . . beadta a derekát.

Megalkudtak szépen, úgy, hogy az elvett feladat mindenki.

Vagyis: Tisza (ugy a mint a mérsékelt ellenzék kívánta) megeleégzik 163 kinevezett tag helyett 50-el — de nem a társadalmi és tudós kitünőségei, hanem a kimaradt mánások közül.

A címzetes püspökök életfogytig megmaradnak a főrendiházban.
 Az „egyenlőség” symboluma, a rabbi . . . elejtetik Tisza által.

A főrendek (a kik viszont elejtik a szegényebb mánásokat) választanak 30 tagot, valószínűleg a kimaradt erdélyi mánások közül.

Bejönnek talán a protestáns püspökök és felügyelők — máskülönb maradt minden úgy, a hogy volt, még a főrendiház elnevezése is maradt, nem leszen felsőház: megyei választások meg éppen nem lesznek.

Mert Tisza Bécsben volt és mivel ott a felségtől (biztos értesülésünk szerint)

azt hallotta, hogy a főrendiház reformját kabinet-kérdésnek kell tekinteni: engedett mindenben és sietett a berzenkedő mánásokkal megalkudni. Mert a politikai svihakság még a hazát is elpaktálja, csak a hatalom maradjon meg.

Hanem a ki ezentul azt mondja nekünk, hogy Tisza és az ő pártja szabadelvű, meg hogy Magyarországon még van parlamentarizmus és léteznek politikai erkölcsök, az nem egyéb, mint bolond vagy rossz ember.

Tisza tehát uralkodni fog ezentul is és uralkodni fog, míg uralkodásának fáján nem érik meg egy bizonyos gömbölyded gyümölcs, a mely eddig csupán Oroszországban termett meg. Mert a mely talajon az igazság fája férges gyümölcsöt terem, ott szokott az a másik gyümölcs megérni.

— Országgyűlés. A nyugdíj-törvényjavaslat tárgyalása foglalkoztatta tegnap is a képviselőházat. Az első szónok Orbán Balázs volt, — ki a miniszterek nyugdíja ellen beszélt, melyet csak azon esetben volna hajlandó megszavazni, ha tudná, hogy ez által megszabadul a mostani kormánytól.

Majd Andrássy báró szólt, s örömmel üdvözölte a javaslatot, de szintén elnevezte a miniszterek nyugdíjazását, határozati javaslatot adott be, mely szerint a kormány utasítannék, hogy a szolgalmi pragmatikáról még a jelen országgyűlés tartama alatt törvényjavaslatot terjesszen a ház elé. — Herman Ottó nem helyeselte a miniszterek és államtitkárok nyugdíját. A nyugdíjazást általánosságban tartja, mind a mellett a néptanárok és érdemes hivatalnokoknak megadná a nyugdíjat. Tisza Lajos gr. is felszólt a javaslat mellett s különösen az erdőőrök érdekeit karolta fel, melyek a javaslatban nincsenek kellőleg méltatva. Sággy Gyula is határozati javaslatot adott be, mely abban különbözik Andrássyétól, hogy a szolgalmi pragmatikáról a javaslatot oly időkből kívánja a kormány által beterjesztetni, hogy az a jövő ülésszakban tárgyalható legyen. Szapáry gr. pénzügyminiszter a határozati javaslatok ellenében utal a szolgalmi pragmatika megalkotásának nehézségeire. Enyedy Lukács a néptanárok nyugdíjgyének újra való rendezése céljából határozati javaslatot ad be.

Csanády többször fakadt ki Tisza ellen s azon nyilatkozatot tette, hogy minden polgártársat, ki öreg és elszegényedett, szeretne nyugdíjba helyezni, de a javaslatot nem fogadja el. Következett azután a szavazás, melynek eredménye az, hogy a ház többsége a javaslatot elfogadta általánosságban a részletes tárgyalás alapjául.

— Gabnavám-törvény. Az új vám-novellát t. e. egy időben terjesztették a magyar s az osztrák képviselőház elé, mely számos módosítást eszközöl az 1882-iki vámtarifán, a módosítások a német, valamint a francia parlamentben tárgyalás alatt álló vámemelések folytán lettek szükségesek.

A javaslat 6 §-ból áll. A számtalan részletből közöljük a következőket:

Az ecetvám 3 frtról 5-re, kakao és csokoládé 50-ról 60 frtra emeltek. Vám alá kerülnek az eddig részben vámentes, részben csekély vámu gyapotfonalak, melyeknél az emelés néhol 50%-ot tesz; a gyapotárak, a gyoles néhol 50%-al, csipkek 200 frtról 250-re, kötel 3-ról 5-re, a gyapjú szövöttárak, bársony és társónyszerű szövetek 80-ról 100 frtra, felselyemárú 200-ról 250 frtra, selyemszalag 200-ról 400 frtra, mesterséges virágok 170-ról 400 forintra, kalapok darabja 50 krról 1 forintra, ruhaneműnél, fehéreműnél piperénél 40% os pótlék, kefekötőárak 15-ről 30 forintra kemény gumiarú 30-ról 50 frtra, csontáru 20 frtról 50-re, zseborához való üveg 50-ról 75 frtra, palatábla 50%-kal, csövek ugyanannyival, drót, szert, fűrész stb. finom vas- és aczélarú, aczéltoll, ón- és ciznárú, óra és óranemű, játékszr. szövtáru, tájtekáru, mindenféle káli és vegyületek, fénymáz, gyufa anyag stb. vámia lényegesen emeltek.

2. §. A kormány fel van hatalmazva rendeleti uton a vámokot gabonára, hüvelyesekre, lisztre és lisztermekre, kenyérré azon magságig emelni, melyben azok a német birodalom általános vámrászabályában meg fognak állapittatni.

3. §. Malmokra és sütődékre a határterületen legfelőbb 10 kilométernyire befelé a legtöbb előnyben részesülő államokból behozott gabonánál engedélyjegyre a rendeleti uton meghatározandó feltételek is ellenőrzés mellett az

1882-ki vámtarifa határozatai 1887. decz. 31-ig érvényben maradnak.

4. §. Szerb eredeti gabona behozatalára a határtorgalomban Szerbiából a magyar és bosnyák-szerb határon az 1882-ki vámtarifa vámjai érvényben maradnak.

Korcs-nemzedék.

(G.) Haladni a korrál, haladni egy sorban a többi művelt nemzetekkel, a civilizáció legmagasabb foka felé, ez volt mindenha az Árpádok óta mostanáig a magyar vezérferiák szép vezény szava.

S haladtunk is a korrál, és küzdve, csatáva méltó helyet vívtunk ki magunknak a civilizáció terén. — Ezt tőlünk meg legnagyobb ellenségeink sem tagadhatják meg.

Es ha mégis becsürelve szólnak itt-ott felőlünk, akkor ez csak a legmentelenebb gyűlölet tisztátalan, undok kifolyása, mely magára a ró z hírek terjesztőjére a hazug rágalmozó sötét bélyegét sűti.

Ezen becsürelő szavak csak hasonló aljas szivekben talának hitelt — a tájékozott nem fogja egyebnek tartani ocsmány rágalomnál.

De drága áron értük el a civilizáció eme pontját, melyen jelenleg állunk! Drága áron: régi erkölcsiségünk, ősi erényeink pótolhatatlan áran!

Miként az árny a fényt, követte az idők ragyogó, fenkőlt eszméit az istentelenség, aijas szokás a nemes erkölcsöt, — s a magasatos erényt a bűnök ezre, melyeknek megemléstől is visszarriad az ember.

Ez már a világ sora: Róma is akkor érte el erkölcsitelensége netovábbját, midőn fénye legjobban ragyogott s műveltsége legnagyobb fokán állott — s akkor bukott el.

Mily ellentét! — műveltség — erkölcsitelenség: hogy fer az össze? — Pedig egymás kísérleteiben járnak leginkább.

Nem kevésbé tarthatunk mi is a bukástól féltőnően laza erkölcsünk mellett. Nem hiába mondja nagy költőnk Berzsenyi, hogy: . . . minden ország támasza, talpköve a tiszta erkölcs, mely ha megvész, Róma ledől s rabjába goryed.”

A mi ifjuságunk is erkölcsitelenségben született s ugyancsak ennek nyomdokán halad az életuton tovább. Ez erkölcsitelenség, mely a nemzet romlását előidézi, épp úgy az előkelők fényes palotáiban mint a szegények ronda kunyhóiban ismer otthonára — megméltelyezte ma a társadalom összes rétegeit — s leginkább annak ifjuságát.

Mit várhat most a nemzet ily erénye vesztett, satnya ifjuságtól? A rossz erkölcs megtörte erejét s testi erőtlensége visszahatást gyakorol lelkére is. — Ily körülmények után lesz-e majd utód, mely a mai fiatal nemzetekében egy koron őseit tisztelje? Aligha. Korcs nemzedéknek korcs a születése s ettől már nem várhatni ősei nagybecsűlését, annál kevésbé az oly őseknéknagyra becsűlését, kik nem is méltók arra.

Vessünk egy szabad pillantást a sorozás alá jutott ifjainkra s meglátjuk azokban a romlottság erkölcsitelenség elő bizonyítékait és észrevehetjük arcaikon a bujaságnak, a bűnös élvnek önszerete valómát: azon ifjaink, kik még az élet valódi célját, becset nem érthetik, nem is tudhatják fiataláguknál fogva.

Valóban megdöbbentő adatokat kapunk az ország valamennyi pontján ülésező sorozási bizottságoktól, melyek között a debreczeni sem szerez öröndetesebb tapasztalatokat. Mennyi itt is a törpe, hülye, testileg, lelkileg megbélyegezett, a katonasághoz alkalmatlan. — Hazánk legmagyarabb vidékéről 800 ifju közül 50 válik be katonának! Szomorú következtetéseket vonhatunk le ebből az egész országra nézve.

A kétségbeesítő adatok iszonyu világításban tüntetik fel a magyarság életerejét. S ennek oka legnagyobb részben az uralkodó rossz erkölcsben gyökerezik, mely nem csak a nagyobb bűnöknek lett szülője, de a csekélyebb jelentőségű kihágások is tőle veszik eredetüket, mely kihágások ugyan gyakran végtetessé válnak, de ezeket már egy megszoktuk, hogy nem is tűnnek fel szemünkben.

Ugyan kiütöknék meg azon ha egy 6 éves gyerek hosszú száru pipával vagy virginiával szájában végig pöfékel az utcákon? Ki vetné szemére azon szülőnek, a mért gyereket erős szent lélekkel holtra részegíti? Ezek pedig csak a kisebb vétkekhez tartoznak ebben a jodoformos világban!

A régi időkben a magyar nemzet fiai között kevés példa volt rá, hogy kellő erő hiányában egy vagy más katonáskodást el ne bírja, daczára, hogy akkor jóval súlyosabb terhek nehezültek vállaira, s nagyobb nyomorral, nagyobb sanyarúsággal kellett megküzd-

niók mint jelenleg: most lámpával is nehéz találni, a ki a törpék közt kitűnik.

A munka edzette, a jó erkölcs épségben tartotta apánk erejét, meg a mostani henyé élet s elvhajszát a teljes elfajuláshoz vezet.

Aggodalommal nézhetünk egy nagyobb viharral szembe. Ki lesz a támaszuk ha egy njobb 48. teljes viharával reánk zudul? — De ha társadalmunk e rut kinövése el nem vész, nem kellend egy új 48 s önmagunktól szétmállunk, elveszünk.

Ime hová jutott a 19-ik században a legharciasabb nemzet? s hová jutottak a véres csaták búske fiai? S vajon mire fogunk ebredni a jövő században.

KARCZOLATOK.

(Az alkuszok. — A három Tisza. — De mindjárt! — A zsebrák. — Jambor óhaj.)

Minek a főrendeknek zsidó-rabbi?

Hiszen ugy megalukdunk Tisza Kálmánnal hogy jobban sem kell! Bennök van a zsidó tempó rabbi nélkül is!

Még a g y a p j u sem hiányzik az alkuból, mert az exczellenciás alkuszok közül egy nemelyik aligha nem kap aranygyapjút!

Mind a három Tisza hivatást teljesít.

Tisza Kálmán (a ki en gross működik) assa azt a káralist, a mely minden el-tető-nedvűnkét átömlesztí Ausztriába.

Tisza Lajos, az elefántos gróf, épít Szegedből egy halva született várost, a melynek bölcső-dala a dob meg a kikiáltó s a va-Tisza László — ő legalább Görgéy re-habilitálja, hogy legyen tisztességes ember Magyarországon még a haza-áruól is.

Szép hármas löher level ez a familia! Beh rossz materiából készültetett?

Még a miniszterek is nyugdíjat akarnának! Csak hogy Tisza kijelentette, hogy a miniszteri nyugdíjat nem tekintí pártkérdésnek. No, ne féljen — majd tekintik pártkérdésnek a mameluk urak.

Az ellenzék is megszavazhatná azon kö-tötéssel, hogy először is Tisza Kálmán élvezze — de mindjárt.

Nyugdíjat kunyorálnak a miniszterek! Koldus országnak — zsebrák miniszterek!

Egy rossz szójátékairól ósmeretes barátom jegyezte meg erre, hogy a Tisza kormány csakugyan a zsebrákja szegény hazáinknak.

R rossz szójatek — de i g a z!

Ha valaki elutazik valahonnan egy-ket napra s ezalatt lejár egy váltója, rámondjuk, hogy meg sz ö k ö t t ő k eme.

De ha Tisza Kálmán Bécsbe megy királyi pressió kieszközlése végett, akkor azt mondjuk, hogy bár csak lejárt volna uralkodásának váltója — bár ne prolongálná tovább — bár megszökött volna!

Gili Balázs.

Polgarmesteri jelentés.

Január es február hóról.
 I. kö z e g é s s é g ű g y.

Január hóban az egészségi állapot kedvezőtlenebb volt, mint az előző hóban, amelynyiben egy megbetegedési, mint halálesetek nagyobb számban fordultak elő. A megbetegedési, mint halálesetek nagyobb számban fordultak elő A megbetegedéseket leginkább a légző-szervek hurutos es lobos bántalmi ideztek elő, melyek hosszantartók es több esetben halalos kimenetelűek voltak; így tudólob észleltetett egy esetben halalos kimenetellel.

Február hóban az egészségi állapot még erősebben volt megtámadva, mint januárban. Ugy megbetegedések, mint halafalások száma növekedett. A légző szervek bántalma makacsak es veszélyesek voltak. — Roncsoló toroklob 4 esetben végződött halállal.

A közkórház betegforgalma következő volt:

átjött január hóra	196,
felvételát a két hó alatt	209,
gyógyulva elbocsátott	166,
meghalt	17,
maradt ápolás alatt	86.
Népesedés:	
Született a város területén	291.
meghalt	245.
Szaporulat	46,

tát a zsidó anyakönyvek vezetése tárgyában... Szatmármegye átirata az 1872-ik évi XXXVI. t. cz. II. fejezetének a törvényhatóságokra kiterjesztése iránt.

A Hortobágyon létesítendő kőris-tároló s orvosi lak építéséről a gazd. bizottság által kiküldött szűkebbkörű bizottságnak az a véleménye, hogy a Tisza ármentesítő pénztár állása ez idő szerint nem terhelhető az építés költségével. A tanács viszont az építkezés módjait nem tartja helyesnek. Az építkezés módjait nem tartja helyesnek. Az építkezés módjait nem tartja helyesnek.

A közmunkaváltásról szóló jelentés olvasatát, melynek előírnyzata 1885-re következő: Debrecen-bőszörményi ut. 1800 frt.

Table with 2 columns: Item and Amount. Items include: újvárosi (3200), csegei (600), szoboszlói (3300), szováti (1500), v. pécsi (550), diószegi (450), pályi (500). Total: 17.900 frt.

Ebből az összegből földmunkára fordítva 16.100 frt, hidmunkára 1800 frt.

A szónokok többsége az utak rosaszagáról szól, mire az elnöklő polgármester az utbizottság jelentését elfogadottnak jelenti ki, s a tanácskozást megszakítja... Somogyi Pál biz. tag: Érdekel halgató a polgárság fejtegetését ebben a tárgyban...

Az idegenek betelepüléséről szóló javaslat csekély módosításokkal elfogadott.

Az ebtartásról s az ebadóról szóló javaslat nagy vitát idézett elő. Vegül — a gyűlés többesének zajos helyeslése közben — kihirdeti az elnöklő polgármester, hogy az ebtartásról, s az ebdűh megakadályozásáról s az ebadóról szóló javaslat az adóról szerkesztett rész kihagyása végett a tanácsához visszautasítottatik.

Most következett volna az első ker. orvos megválasztása. Miután azonban a kijelölés a főispán jogkörébe tartozik, aki a közgyűlésre haza nem érkezhett: az elnöklő polgármester a választást a májusi rendes közgyűlésre halasztja, illetőleg tüzi ki.

Felolvastott a város területén levő erdők 1884-ik évi állapotáról szóló jelentés s megválasztottak az erdészeti bizottság tagjai: Török Gábor erdész elnöke alatt Zivuska József, Botos Lajos s Buzás Elek urak.

A közigazg. bizottság jelentése terjedelmes volta, s az idő előhaladottsága miatt fel sem olvastatva, tudomásul veletett.

A gyűlés d. u. 1 órakor V. r. J. s Sándor polg. oklevelenek kihirdetésével véget ért.

Helyi hírek.

Márcz. 15. A márcz. 15-iki házasfias ünnepélyre úgy a testületeket, mint a nagy közönséget a „Magyar irodalmi önképzőtársulat” választmánya, mint intéző-bizottság nevében, tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1885. márcz. 12. Kovács János, elnök. Dobi Móricz, főjegyző. Az ünnepély sorrendje:

- 1. 1/2 kor gyülekezés a főiskola előtti téren s innen 2 órakor kivonulás a honvéd-sírokhöz.
2. Hymnus, előadja a főisk. énekkar.
3. Hősök emléke, Gáspár Imrétől. Szavalja Papolczai Zoltán.
4. Apotheosis, előadja a főiskolai énekkar.
5. Emlékszó, Erdélyi Imrétől.
6. Talpra magyar, énekl. a főisk. énekkar.
7. Beszéd Csutak Kálmán nyug. honv. ezredes úrtól.
8. Szózat, énekl. a főiskolai énekkar.
9. Bevonulás a főiskola előtti emlékszószobához.
10. Trombitás, énekl. a főisk. énekkar.
11. Szavalt, Kövendi Dénestől.
12. Huszárdal, énekl. a főisk. énekkar.
Mégvagyunk róla győződve, hogy e lelkemelő ünnepélyben résztvesz ifjuságunk kivétel nélkül.

Színházunk vasárnapi előadása mintegy folytatását képezendi a szép nemzeti ünnepnek. A színház este a következő emlékeztetés jelenetek képeivel fog kezdődni: Bathyányi Lajos főbelövetése. Ujjonczosi jelenet 1848-ból. Kossuth Lajos 1848-ban. Bem tábornok a piski-hídon az oroszokat legyőzi. Mellette Petőfi Sándor. A nemaképletet követi leghazafiasabb drámánknak, a „Bánk bán”-nak előadása. A főbb szerepek következőképp vannak kiosztva: Bánk: A bonyi, Melinda: Kissné, Petur Németh (ki „Bánk” operájól a bordalt fogja énekelni), Gertrud Siposné, Bibérach: Halmai, Endre király: Kiss Mihály, Tiborcz Szabó Antal, Otto: Sajó Endre. Egy szóval márcz.

idusának reggele és estvéje egyaránt ünnepe... A mai városi közgyűlésnek érdekes mozzanata volt Zemplénmegye átiratának tárgyalása, a melyben tudvalevőleg a főrendiháznak megyei választásokon való átalakítása ajánlatik. A város polgármestere azért nem csatlakozott az indítványhoz mert — ugymond az orsz. gy. nagy többsége már döntött ebben a kérdésben. — Hogy eltér ebben a kérdésben a Simonyi I. kir. tan. és polgármester ur felfogása a Tisza Kálmánétól? Tisza teljesen ignorálja a képvis. ház határozatát, mert ennek háta megett a k. t. a főrendikkel és elejti, a mit a képvis. házban keresztül erőszakolt: Simonyi ur viszont ignorálja azt, hogy a főrendiház is törvényhozó tényező a melynek döntő határozatát s a királyi szentesítés megtörténte előtt mindig lehet egy javaslat mellett vagy ellen agítani! Bizony szép felfogás mindkét uré! — Érdekes az ebadó elvetése is. Valóságos szent állat nálunk a kuty. Csak hogy aztán (ha nem akarjuk szaporodásukat akadályozni) adjuk nekik enni és inni és ne hagyjuk kutyáinkat az utcán bitangolni.

A „piszkos” Adománok is megjárja az a története, a mely városunk egyik szép asszonyával történt épen tegnapié. Jón be a szobalány és azt kérde tőle, hogy vajon mit jelent az magyarul, hogy „charmant?” (értsd: elbájoló). „Mert te?” — Kérde az asszony. „Hát csak azért, mert mondta nekem valaki!” — Az asszony gondolt valamit és azt mondta: hogy charmant nem egyéb, mint — piszkos! Két nap múlva a szép asszony udvarlóját panaszol, hogy a szobalány hozza nagyon goromba, csaknem oda csukja a sarkát az ajtóhoz, mikor kikiseri! A szép asszony is nagyot nézett és ennek az udvarlójának rögtön kiadta az utat. Legalább így beszéltek azt nekünk.

Színház. Tegnap a szamár bór... illetőleg a hasonczimú régi bohózat iránti rokonszevu színházba kalauzolt bennünket is. Boránd Gyulát (e sokoldalú, tehetséges ifju színész) illeti az ügyes és találékony rendezés dícsérete — hanem az előadás maga hol esietett, hol pedig ebből folyó lazaságot tanusított. Vasárnapi, vagy gyermek előadásnak megjárta volna — másnak nem.

Országos kiállítás. Szőlőgyörgy egyszer művésznél, a kistemplom bazárban látottak a valóban szép s a kiállításra felküldendő francia mintára készült brillant eszterek s azokat bemutatta ma szerkesztőségünkbe is. Valóban érdemes megtekinteni e szabad kézzel készült remek műveket, melyek becsléretre fognak válni városunk iparának.

De Gubernatis Angélo tüzesebb tanulmányt skarván hazai viszonyaink felől írni, nemcsak úgy felületesen szemléli meg nemzeti sajátságainkat s intézményeinket, de meg a parányiságnak látszó de azért nagyfontosságú kicsinyiségre is kiterjeszti figyelmét. Lyudok vezérelte őt, midőn az ispotályt Fumagalli ur kiseretében megnézte s itt egy óra hosszat időzött, kikerdezőven szegény apoldánk kormányzatának s tartásának fontosabb adatait. Megnézte a szobákat s nagy megelégedéssel szóit az intézet berendezéséről, a szegények ellátásáról. Azonban még kedvesebben volt meglepetve, a mint az ispotályi fiiskola csinos épületét s az azelőtt elterülő rózsatelepet meglátta. Bement a Toth Lajos tanító ur által vezetett iskolába, hol mindent szemügyre vett s a tanító ural hoszaszan beszélgetett. Azon kijelentéssel távozott el, hogy ez az iskola valószínűleg kis muzeum kis emberek számára.

Az iparegyesületi takarékos hitelintézet. igazgatósága, közelebb megtartott közgyűlése határozatához képest, főiskolánk szegény tanuló segélyezésére 20 azaz husz frtot volt szives küldeni. E kegyes adományt elfogadják az igen tisztelt igazgatóság e helyen is a főiskola nevében nyilvánított halás köszönetet. Debreczen, 1885. márcz. 12. Györfy Elek, ref. főisk. pénzt.

A debr. felolvasó kör szombaton d. u. öt órakor, a főiskola gyűlés termében választmányi ülést tart.

A debreczeni tudósról szólott Kovács Gyula lev. tag a magyar tud. akadémia hétéfői ülésen, ki székfoglalójának tárgyát Szilágyi (Sylvanus) Mártonnak az eljegyzés felől 1690-ben tartott tanítását választotta. E munka (Triga divortialis) szerzője a debreczeni főiskolának rektora volt, és a magyar jogi élettel, mint házassági ügyek bír. rája is foglalkozott. Munkáját, mint az előszóban elő van adva, epp arra a célra írta, hogy a protestánsoknál elharapódzott házassági elválasokat szabályozza. Beható munkája a protestáns judikaturába is. Függelékében foglaltatik az a rész, mely az eljegyzésről szól. Ezzel, illetőleg az eljegyzés mibenlétéről foglalkozott az értekezés is, s azt mutatta ki, hogy Sylvanus, vagyis Szilágyi Mártonnal az eljegyzés alatt mindenkor házasságkötést kell érteni. Ezt különben a magyar jogi élet rendes jelenségének kell tartani. A házasságkötést azért nevezték eljegyzésnek, mert a házasságkötéssel a férfi még nem kapta meg a nőt. A férjhez menettel mindig később történt, a mi által sajátos házasságkötési fogalom képződött. Ennek felel meg az eljegyzés szava, ami alatt természetesen ma mást értünk. A régi eljegyzési fogalom létezésének bebizonyítására az értekezés több kútfőt idézett. Még Timódy is. Istvánffy Pál egyik költeményéből ezt a két sort idézte:

Atyád is azt akarja, légy az én jegyesem, Ez napságtól fogva asszonyfeleségem.

A Szilágyi és Hajmás című népballadának ama versszakát basználta fel az értekezés, amely arra a jelenetre vonatkozik, midőn Szilágyi és Hajmás a török császár leánya fölött már-már hajba kapnak, de utóbb Szilágyi a leányt átengedi társának: Azonnal azt mondja nagy Szilágyi Miklós: Pajtásom, pajtásom, kegyeres pajtásom! Én neked bocsátom császár-zép leányát, Mert van nekem otthon jegyesem, gyűrsöm, Hatalm elköltöztet hűtes feleségem.

Köszönetnyilvánítás. Özv. Csunai László Alajosné ó nagysága, a honvéd-emlék föllállítási költségeire, szives volt 2 frtot hozzájárulni, mely kegyelmes adományt fogadja hála köszönetemmel, tisztelettel. Debreczen, 1885. márcz. 11. Boros Sándor.

Gyászjelentés. A legmelyebb fájdalommal és szomorodott szívvel tudjuk öv. Peczely Lajosné, szül. Kopocsy Ilonának hosszú fájdalmas betegsége után, életének 48-dik évében, folyó hó 11-én éjjeli 2 órakor történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 13-án reggel 10 órakor fognak vértelen, a róm. kath. szertartás szerint örök nyugalomra tetetni. Mely végtesítési segélytelre az elhunytak rokonait és ismerőseit bántatos szívvvel meghívjuk. Vértelen, 1885. márcz. 11. Gyermek: Erzsébet és Ákos; testvérei: Jánosy Mártonné Kopocsy Irma és Kopocsy Endre; (anyai) nagynénje: Derecskey Antónia Irinyi Antónia és Irinyi János.

Rendőri hírek. Özv. Csibi Istváné Dózsa Erzsébet abaúj-szántói illetőségű elme zavart, a mai napon jelentkezett a városi kapitányi hivatalnál. A szerencsétlen, vasuton hozza fog szállíttatni. — A gabona vásártéren is kezd rend lenni, s mennyiben a régi mérték szerinti adás-vevés miatt két egyen megbírságotlított. — A mult éjjel a kadas-utczán egy törvényszéki bíró lakására egy ismeretlen betörő belepöcött s midőn észrevette, hogy üldözni akarják, a háztetőn keresztül az utcára s onnan elmenekült. — A kapitányi hivatal által a múlt márcz. 11-én iparos megbüntettetett, mivel segédjeik felfogadását és elbocsátását a törvényes 14 nap alatt bejelenteni elmulasztották, figyelmeztetjük tehát az iparosokat e körülményre. Vegül figyelmeztetjük mindazon iparosokat, kik segédet munkakönyv nélkül tartanak, vagy tanonczaikat a nyilvántartásba be nem jelentik, hogy szigorúan fognak büntettetni.

Hazánk s a külföld. — Az orsz. honvédegyülést t. e. delután 4 órakor Csiky Sándor korelnök emléke alatt folytatták. Krudy Gyula, a deléltől kiküldött negyes bizottság elnöke jelentette, hogy Tisza Lászlóval a delután folyamán is folytatta a tanácskozasokat, melyek eredményéről jelentést önjét tenni, — de csak zárt ülésben. Erre az elnök felszólítja a hallgató közönséget, hogy hagyja el a termet. A másfél óráig tartó zárt gyűlés után elnök újra megnyitotta az ülést, s felszólította a tagokat, hogy a tisztikart válasszák meg. Erre a gyűlés közfelkiáltással a volt tisztikart és a volt választmányt választotta meg. Ezzel az ülés véget ért — A zárt ülésben, mint olvassuk Krudy Gyula hosszas jelentést terjesztett elő. Előadta, hogy a volt választmányi tagok eleintén csak azzal a feltétellel akarták elvállalni a tisztséget, ha a tegnapi gyűlésnek Görgeyre vonatkozó határozata visszavonatik. Hosszabb és behatóbb tárgyalások után azonban a választmányi tagok engedtek, s kijelentették, hogy elfogadják a választmányi tagságot, ha a gyűlés tagjai egyhangúlag tisztelik meg őket bizalmukkal, a mi megtörtént.

Gr. Berchtold Lászlót, a volt nyitrai főispánt, elmebetegsége miatt a nyitrai törvényszék gondnokság alá helyezte.

Kath.-zsidó-házasság. Podrághy b. Popper Sándor, tartalékos hadnagy, az ismert magyarországi nagyiparos s földbirtokos. b. Popper Lipót legidősebb fia, zsidó egy évvel ezelőtt eljegyezte Castrone Blanche grófnőt, a ki leánya Marchesi, az ismert híres enekessző s most párisi zenetanárnőnek is katholikus. Az ifju jegyes pár esküvőjének eddig e vallás különbség állott az útjában. A kánoi szabályoknak megfelelő eljárás után XIII. Leo pápa brévejében kijelentette, hogy Popper Sándor bárónak Castona Blanche kasszonyával törvényes házasságra való lépése a véleány vallás-változtatása nélkül megengedett. Popper Sándor báró, a ki magyar állampolgár, néhány nap előtt Simor hercegprímásnak reverzálist adott át, mely szerint az ezen házasságban születendő gyermekek a kat. hitben fognak neveltetni.

Török János az új főv. rendőr főkapitány instellációja tegnapi deléltől 11 órakor történt meg a hatvan-utczai központi rendőrségi épületben.

Paprika-dráma az utcán. Már régen nem történt ilyesmi a fővárosban. Azért, hogy valamiképpen a divatból ki ne menjen, Cziczár, szül. Gyarmathy Lidi asszony ezt a módot választotta, hogy férje elcsábítottján, Szabó Erzsébeten boszuját kitöltse. Tegnapi d. e. fel 10 órakor finomra tört szegedi paprikával lesbe állott a Rottenbiller-utczára 56. számú ház előtt, melyben vetélytársnője lakik, s midőn az a kapu alól kilépett, a paprikát szemé közé akarva vágni. A merénylet azonban csütörtököt mondott, mert a kiszemelt áldozat idejekorán észrevette a vesélyt s fejét felrekapta, úgy, hogy a paprika a nagy része ruhájára ömlött s arczát oly kevés érte, hogy e miatt semmi

komolyabb baja nem lett. A merényletöt mindazáltal az erzsébetvárosi kapitányság letartóztatta s ellene a vizsgálatot megindította.

A himlő Bécsben, s különösen a bécsi külvárosokban járványosan pusztit. A hatóság kénytelen volt újabb ideiglenes kórházakat állítani a himlőbetegek részére. A bécsirosi közgyűlésen felszólalás történt a közúti vasut vagonjainak túltömöttsége ellen, mely most, a járvány alkalmával, különösen veszélyes.

A pestis Perlsában. Konstantinápolyból jelentik márczius 7-ki kelettel: A konstantinápolyi egészségügyi tanács arról értesült, hogy Hamadan környékén, Perzsiaiban, újból kitört a pestis. Az egészségügyi tanács azonnal felhívta a bagdadi hatóságot, hogy a járvány jellegét konstátálja, esetleg vesztegárt állitson és tegye meg a szükséges intézkedéseket. Hasonló tartalmu átirat intézte a bagdadi katonai parancsnoksághoz is.

Muzsák. — A budap. m. kir. tud. egyetem a jelen évben eri meg tennálásának harmadfélszázados évfordulóját. A mostani egyetemnek első alapját ugyanis Pázmány Péter bíbornok vetette meg 1626-ban. A folyó év tehát jubiláris évforduló a tudományegyetem életében. Az egyetemi tanács dr. Bita Dezso ez idei rector indítványára elhatározta, hogy ez évfordulót ünneppel fogja megülni. A jubileum részletes programját közelebb állapítja meg egy e célra összeülő bizottság.

Törvényszék. — Az agri bergyilkosság ügyében, az utczán, éjjel meggyilkolt Okolicsányi Ödön kat. becslőbiztos halálát illetőleg, a m. kir. curia feloldotta az agri törvsz. k. által hozott vadhatározatot és özv. Okolicsányi Ödönre kérelmére pótvizsgálatot rendelt el, mely nem csupán a gyilkosság tettesire (mindannyian Hubert agri jogak, tanár cselédei) terjesztetik ki, de Hubert tanárra és nejeire is. Okolicsányinak tudvalevőleg viszonya volt Hubertnével s a gyilkosság (az elfogott tetteseknek vallomása szerint) Hubert felbérélesére követtetett volna el.

A sikasztó bankár. A mult év folyamán sokat írtak a lapok Schwarz Sámuel bankár üzelméről, ki hitelezőit cserben hagyva, egy szép napon megegyezett a fővárosból. Mikor szökésének híre elterjedt, igen sokan tettek ellene panaszt a rendőrségnek, mely őt e följelentések alapján világszerte köröztette. A szökévény jó ideig bujdosott a külföldön, de végre elfogták Milanóban s a külügyminiszterium közvetítése mellett kiszolgáltatták a budapesti kir. törvényszéknek. A bankár azóta vizsgálati fogságban van s hozzártartozói ez idő alatt több hitelezőjét, de azért maradt meg elég elsimitaltan bűne, melyekről a t. e. végtárgyaláson kellett számolnia. Sikasztásban és a zártörésben bűnösnek mondatott ki és ezért 1 1/2 évi börtönrre ítélt-tett, melyből azonban 9 hónapig a vizsgálati fogság által kitöltöttek végett. Az ügyés felebbezett.

Apró-cseprő. — Melyik édesebb? Egy uri embertől, ki már a harmadik feleségével élvezte a házasság örömeit, valaki azt kérdezte, hogy melyik felesége volt a legjobb. A férfi e kérdésre így válaszolt: „Harapj egmásután három vadalmába és azután mond meg, melyik volt az édesebb!”

Hamar homlik a dicsőség: E búszke szobrot az irigység Csak sírok felett türi el! Hugo V.

Ha léteznék istenekből álló nép, demokratikus kormányzatot adna magának. Embereknök nem való az ily tökéletes kormányforma. Rousseau.

Felölés szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Dr. Kerekes L. orvostudor rendel délieltől 8—10-ig, delután 2—4-ig nagycsapó-utczára 315. sz.

Héczei Szabó-féle házban. Különösen női és gyermek bajokban. fül: gege és ideg bantalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését.

Szegényeknek ingyen rendel.

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER legújabb érvényes SAVANYU-KÚT legjobb asztali- és üdítő ital, kitűnő hatásának bizonyult köhögésnél, gégebajoknál, gyomor- és hólyaghurtnál. Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

Fücsizmák nagy választékban!

NEMES GÁBOR
 férfi-, női- és gyermek-lábbeli raktára
 (főpiacz, a városházával szemben.)
 Ajánlja a helyi és vidéki közönségnek
 a legnagyobb választékban felszerelt raktárát
 pontos kiszolgálás és mersekkelt árak mellett.
 Mérték utáni megrendelések a legkiválóbb
 anyagból és szolid kivitel mellett teljesíthetnek.
 Célom: üzle-
 tem jó híret
 folytonosan fenntartani.

Herlandi
KÖTŐ és SPULNI
CZÉRNA.
 Kötő czérna gyári-jegy. Spulni czérna gyári-jegy.
 A bécsi és párisi világkiállításnál a legnagyobb díjakkal kitüntetve.
 Általánosan kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az osztrák-magyar
 birodalom minden kis és nagy kereskedésében.

100. vhr. sz.
 1885.

Arverési hirdetmény.

Almlirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a h.-nánási kir. járásbíró 324. számú végzése által Deutsch József h.-nánási lakos javára íj. Szűcs Demeter és neje Hódos Juliánna ellen 208 frt — kr. tőke, ennek 1881. évi november hó 30. napjától számítandó 8% kamatai és eddig összesen 38 frt — kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 509 frtra becsült 4 db ló, szekér, szerszám, termények, házi-butorokból álló ingóságok, melyek Spiczter Henrik, Dogaly Gusztáv, a h.-bösszörényi részv. társulati takarékpénztár javára le s illetve felülfoglaltak, nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 324. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, valgyis íj. Szűcs Demeter és neje lakásán leendő eszközésére 1885-dik év mártius hó 30-dik napjának délelőit 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel ára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt H.-Nánáson, 1885. évi márczius hó 10. napján.

Muraközy Gábor,
 h. kir. bírósági végrehajtó.

Vizner György (azelőtt **Sternisa János**) kazán és gépműhely-tulajdonos, — ajánlja szolgálatait a n. é. gazdaközönségnek, a menyenyiben műhelyét a kor igényeinek berendezte s úgy új kazánokkal, mint régi kazánok és gépek javításával a legjutányosabb árak mellett és gyorsan szolgál. Péterfia-utca 888. szám alatt.

Dr. Deák

budapesti fogorvos
 (azelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)
 Debreczenbe tévén át működését, tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel,

odvas fogakat a legkiválóbb anyagokkal töm
 (plombiroz.)

ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká maradnak.

Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymotat szerkezet szerint.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által éktelelné vált fogakat kitisztítja.
 A használhatatlanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel. d. e. 9-12-ig és d. u. 2-4 óráig. Hajdu-
 gát: a „BIKA” szállodával szemben, I. sz. emelet.
 Bejárás nagycsapó-utca 1. sz. kapu.

Tojások.

Tojás-szállítók kerestetnek, kik hetenként szabályszerű szállítványokat küldhessenek Bécsbe.

Lud. Hinterschweiger,
 tojás nagykereskedő,
 Bécs, Sechshaus, Sechsgasse 4.

1000-1500 frtot

kereshet minden idő vesző és tőke befektetés nélkül egy ügyes és tisztességes egyen, ki is bővebb felvilágosítást nyerhet slábirtnál.

HEINRIK SCHALEK.
 Bécs, Wollzeile, Nro 14.

Debreczeu, 1885. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

A tavaszi időnyre hozatott
 bel- és külföldi szövetekkel

kellőleg ellátott

FÉRFI-SZABÓ ÜZLETEMET

bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani, kérésre a szíves megrendeléseket.

Kész férfi-ruha raktáramat,

melyben minden darab saját szabásom és gyártásommal készült, és azonnali készpénzfizetés mellett alku nélkül szabott árakon szolgáltat-
 tik ki — tavaszi és nyári kész öltözékekkel a legnagyobb ki-
 választásra ellátam.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek
 alázatos szolgálója

Szedlak József
 férfi-szabó.

FALK OTTÓ

NŐI-, FÉRFI-

és
 GYERMEK-CZIPŐ
 nagy raktára



ARANY CSIZMÁHOZ

DEBRECZENBEN

czegléd-utcán

a városház épületében.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a közelgő tavaszi időnyre raktáramat a legjobb anyagból készült lábbeli árúkkal igen dusan szereltem fel. Különösen figyelmet érdemelnek

Everlasztin női-, férfi- és gyermek-czipőim,
 melyek ugy jóságára, mind olcsóságára nézve, minden eddig áruba bocsátottakat felülmulnak. — A nagyérdemű közönség eddigi becses pártfogásáért: köszönetet nyilvánítva, főtörekvésem ezután is, mint eddig, oda irányuland, igen tisztelt ve-
 vőimnek jó árúkat olcsó árban szolgáltatni.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását továbbra is kéri, tisztelettel
Falk Ottó.
 Megrendelések mérték után és javítások, ugyszinte vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltnének.

Vetemény-mag.

Virág-, zöldség- és gazdasági-magvak

biztos jóminőségben

és lehető jutányos ár mellett kaphatók

Gaszner Károly

fűszerkereskedésében,

DEBRECZENBEN.

NYILATKOZAT.

En Csillag Anna, az óriáshaju értesitem a n. é. közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centi-
 méter hosszú haját szereztem, — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétküldése, melyből egy tégely használati utasítással együtt csupán 2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltnék. Minden hamisítás véget elhatároztam kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen

CSILLAG és TÁRSA Budapest

czim alatt fordulni.

Ma napig több mint 15 millió hölgy és férfi, köztük Európa legjelesebbjei meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és va'ódíságáról, mihez bő alkalmat nyújtott tiztnöt havi utazáom alatt Németország, Ausztria-Magyarország, mint Bécs, Berlin, Lipsce, Drezda, Hanover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfordultam és hajamat bárkinek is megmutattam. Hirneves hajnövesztő kenőc om orvosite-kintéyek által kitűnő jó szernek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben mint különlegeség fejförccs, hajhullás, korpa és kopaszfejűség ellen. E kenőcs erősíti a hajtalajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti a legfinomabb toiette-kenőcs.
 Mély tisztelettel.

CSILLAG ANNA.

Czég: CSILLAG és TÁRSA Budapest, király-utca 26.



ANNA CSILLAG

1885. XVII. évtolyan

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 frt-kr.
 Fél évre 5 frt-kr.
 Negyed évre 2 frt-kr.

Egyes szám kr.
 A lap szellemi részét Hllozandó-
 des közönség főpiacz. Vacsor-
 nár földszin, a szerkesztőségbe
 bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben
 TELEGGI K. LAJOS és táj.
 CSÁTHLY KÁROLY könyv-
 kereskedésében és a kiadóhíra-
 talban KUTASI IMRE könyv-
 nyomdájában a postahivatalok
 útján.

Márczius
 15-kén.

Debreczen szab. kir. város
 sége, ifjak és aggok, lelkes
 holnap ismét megülik a nem-
 gyobb ünnepét.

1848 márcz. 15-ének
 he t edik évfordulója van
 napé, a midőn nem egyes k
 Magyarország népeinek milliói
 haza szabadságát s az egész
 tálat kísérve küzdöttek Magy-
 getlenségéért, önállóságáért.

Debreczennek magasztos
 az 1848-49-ben lefolyt fe-
 diában; kivált apr. 14 én. a
 templomunkban monda ki k
 a haza függetlenségét és a
 midőn lezajlott a tanulságok
 dicsőségben egyaránt nevez-
 czeni esata.

Meg is ültük azóta m
 15 én ugy a magyar függet-
 kezdetének évforduló napját,
 getlenségi harcért sikra sz-
 telen felisteneke, h-
 leké! Könyvel és dicsérettel
 vált azoknak, a kik elesetek
 s most a debreczeni teme-
 szák örök álmuakat: elporlad-
 a kiomló vér által megszent-
 diadalát.

A holnapi ünnepélynek
 sége is van. Egyszerű debre-
 Boros Sándor polgártár-
 pességeihez mérten és hazafis-
 indittatva, emlékkövet szentel-
 taknak. Ezen emlékkövet a
 iskolai ifjuság által — mi-
 ben — most is lelkesen int-
 lyen, holnap leplezzük le.

Debreczen város közöns-
 Ez nem pártoknak ün-
 ünnepély minden magyar szí-
 hevitsen, kell hogy langra g-
 Tömegesen vegyünk r-
 pelyben. Könyvel, lelkes e-
 dozzon a hőskönek és szen-
 örök győzelemre jutott ug-
 czen minden lekosa.

S ha a magyar szív m-
 záért s a magyar elme emle-
 lejtett: ez az ünnepély is
 fennkölt!

Ezt kívánja mindnyáj-
 — hallgassunk szavára, ser-
 dicsőítésére!

Az ünnepély sorra

1. 1/2-kor gyülekezés a terezen s innen 2 órakor kivonás a színházhoz.
2. Hymnus, előadja
3. Hősök emléke, Gasparvalja Papolczy Zoltán.
4. Apotheosis, előadja
5. Emlékbeszéd, előadja
6. Talpra magyar, előadja
7. Beszéd Csutak Károly vezredes úrtól.
8. Szózat, éneklés a
9. Bevonulás a főiskola felé.
10. Trombitás, előadja
11. Szavaltat, Kövendi
12. Huszárdal, előadja

A színházban
 Batthyányi Lajos főbel-
 Ujjonczosi jelenet 184-
 Kossuth Lajos 1848-49-
 Bem táborok a piski-
 Patófi Sándor.